

第十九届北大赛瑟论坛举行：共同富裕与现代化国家建设

金融时报客户端 2022-10-31 14:30:54

2022年10月28日至29日，作为北京大学经济学院110周年院庆系列活动之一，由北京大学经济学院和北京大学中国保险与社会保障研究中心（CCISSR）主办的“北大赛瑟（CCISSR）论坛·2022（第十九届）”在北京大学以“线下+线上”方式举行。本届论坛的主题是“共同富裕与现代化国家建设”。

党的二十大明确提出，党和国家的中心任务是全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。面向新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，如何扎实推进共同富裕，如何全面建设社会主义现代化国家，我们肩负怎样的新使命，可能面临怎样的风险挑战，应当如何做好准备充分应对，都是摆在我们面前的重大课题。在这样一个大背景下，政产学研各界嘉宾代表聚集一堂，从不同视角展望新征程，探讨新使命，具有十分重要的意义。

10月29日上午，北大赛瑟论坛举行大会演讲。在大会主旨演讲阶段，中国银保监会副主席梁涛以“推动中国式保险业现代化 为实现共同富裕保驾护航”为题，全国社会保障基金理事会副理事长陈文辉以“关于共同富裕与高质量发展的几点思考”为题，中国社会保险学会会长、人社部原副部长胡晓义以“共同富裕议题下的养老金水平”为题，分别发表了精彩演讲。该阶段大会由北大中国保险与社会保障研究中心主任郑伟主持。

在大会主题演讲阶段，人社部农村社会保险司司长刘从龙以“在实施共同富裕战略中推进城乡居民基本养老保险高质量发展”为题，中国发展研究基金会秘书长方晋以“共同富裕：公平与效率的统

一”为题，国家卫健委国家卫生发展研究中心副主任甘戈以“关于公立医院高质量发展的思考”为题，中国保险学会会长董波以“进一步推动保险业高质量发展 更好地服务中国式共同富裕现代化建设”为题，北京大学中国保险与社会保障研究中心主任郑伟以“中国式现代化对社会保障的新要求”为题，分别发表了精彩演讲。该阶段大会由北大中国保险与社会保障研究中心秘书长锁凌燕主持。

在论坛优秀论文颁奖环节，北大中国保险与社会保障研究中心名誉主任孙祁祥宣布了优秀论文评审结果，并向获奖作者代表颁发奖励证书。经评审委员会匿名评审，中央财经大学周佳璇的论文《医疗保险与农业转移人口城市减贫——基于多维相对贫困视角》，南开大学吕有吉等的论文《老农保参保经历与养老金预期》，荣获本届北大赛瑟论坛的优秀论文奖。

10月29日下午，2022中国保险业发展圆桌论坛暨《中国保险业发展报告2022》新书发布会举行。郑伟代表报告撰写组介绍了刚刚出版的《中国保险业发展报告2022》的基本背景和主要内容。

论坛大会和新书发布会的演讲嘉宾从不同角度对我国扎实推进共同富裕、全面建设社会主义现代化国家、促进保险业高质量发展、深化社会保障改革等重要议题进行了深入探讨，演讲和讨论引起了参会代表的强烈反响和广泛好评。

据悉，北大中国保险与社会保障研究中心常务理事、专家委员和理事单位代表，保险、社会保障及相关领域的政产学研界嘉宾代表，高校师生以及新闻媒体记者共300余人，通过“线下+线上”方式参加了本届论坛。自2003年北大中国保险与社会保障研究中心（CCISSR）成立以来，研究中心以搭建政产学研交流沟通平台、推进理论研究与知识创新为宗旨，通过举办一系列学术研究和交流活动，为中国保险业发展和社会保障制度改革作出了积极的贡献。

(作者：记者 付秋实 编辑：韩胜杰)



暂无任何评论